



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Вторник

29 ноября 2022 года

№ 95
(10698)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 13 руб. 26 коп.

Поздравляем с победой!

Ежегодно в преддверии Дня дошкольного работника для педагогов дошкольных образовательных учреждений Тюменской области проводится фестиваль-конкурс «Я - воспитатель!».

В этом году фестиваль в Тюмени прошёл по номинациям: «Молодой специалист», педагоги со стажем до трёх лет; «Специалист» - стаж от трёх до 10 лет; «Профессионал» - педагоги со стажем от 10 до 20 лет и «Верность профессии» - педагоги с многолетним стажем работы.

Елена Леонтьева, педагог - психолог детского сада «Сибирячок» (корпус № 2), приняла участие в конкурсе в номинации «Специалист». В рамках условий фестиваля она записала видеоролик с фрагментом образовательной деятельности педагога с детьми и визитную карточку, в которой показала опыт работы по технологии «Дары Фребеля», способствующей развитию у детей социальных и коммуникативных умений, сенсорного развития, мелкой моторики, памяти, внимания, воображения, и которая эффективна для детей с особыми образовательными потребностями.

По итогам VI областного педагогического фестиваля-конкурса «Я – воспитатель!» в номинации «Специалист» среди педагогов образовательных организаций Тюменской области Елена Леонтьева заняла 3 место.

21 ноября в Тюменской областной Думе во время церемонии награждения педагогов дошкольных образовательных организаций она награждена дипломом 3 степени.

Коллектив детского сада «Сибирячок» поздравляет Елену Юрьевну с победой, желает новых побед и творческих открытий!

НАТАЛЬЯ СКОРОБОГАТОВА, заведующая д/с «Теремок»
На снимке: Н. ГРЕБЕНКИНА вручает диплом Е. ЛЕОНТЬЕВОЙ.



«Пушкинская карта» - пропуск в культуру молодёжи России

С 1 сентября 2021 года у молодёжи России появилась возможность бесплатно посетить культурные мероприятия по всей стране благодаря «Пушкинской карте». Это банковская карта с определённым лимитом, на который можно купить билеты в театры и музеи, на выставки и концерты. Получить её могут люди с 14 до 22 лет вне зависимости от места проживания и финансового статуса. К своему региону владелец карты не привязан: ему доступны кинозалы, музеи и театры любых городов России. Также можно покупать билеты на спектакли и концерты, которые состоятся в следующем году.

С предложением создать карту и сделать искусство более доступным

для молодых людей, выступил президент РФ Владимир Путин. Технически идею поддержал «Почта Банк» – именно он выпустил карту в стильном дизайне. Кроме того, специально для этой программы разработан сервис «Госуслуги. Культура». Такая программа – отличная возможность для культурных экспериментов. Чаще всего у молодёжи не хватает личных денег на выставки и постановки, а родители считают, что ребёнок не оценит высокое искусство и лучше потратить деньги на другое. С картой от государства можно не бояться попробовать искусство «на зубок». Да, возможно, опера не понравится, но вдруг, наоборот, попадёт в самое сердце? И вы-

бирать между походом в магазин, концертом звезды и музеем не придётся. Ведь эти деньги – целевые и потратить их можно только на культурные мероприятия. На карту приходят бюджетные деньги, и маленький пластик открывает молодёжи дверь в огромный мир культуры и искусства. С января 2022 года номинал «Пушкинской карты» составляет 5000 рублей. Число участников проекта «Пушкинская карта» с момента запуска выросло до 4,7 млн. человек.

Что нужно для «Пушкинской карты»?

Зарегистрируйтесь на Госуслугах и подтвердите учётную запись. Это можно сделать с 14 лет, после получения паспорта. Установите мобильное приложение «Госуслуги. Культура», подтвердите выпуск «Пушкинской карты», выберите мероприятие из афиши в приложении или на сайте «Культура.РФ» и оплатите билет картой.

Как пользоваться картой?

«Пушкинскую карту», даже изготовленную в пластике, нельзя использовать ни для чего, кроме оплаты билетов на культурные мероприятия. Ей не удастся расплатиться в других местах, её нельзя пополнить своими деньгами. Банковской картой в привычном смысле она не является. Покупать билеты можно онлайн - через приложение «Госуслуги. Культура», на сайте «Культура.РФ» или на сайте

организации, которую хочется посетить. А можно офлайн - в кассе организации. При покупке на сайте театра или музея нужно убедиться, что доступна оплата «Пушкинской картой» (как правило, для этого имеется отдельная кнопка). Для оплаты в кассе необязательно иметь пластик: виртуальную «Пушкинскую карту» можно добавить в привычный платёжный сервис. Билеты, купленные по карте, являются именными. При входе на спектакль, в музей, в кинозал придётся предъявить паспорт. Таким образом, билет (как и саму карту) нельзя передать кому-то другому. Например, в случае, если молодой человек решил сходить в театр с родителями, они смогут взять билеты на соседние места, но родителям придётся заплатить за них собственными деньгами.

За год к программе подключились почти все крупнейшие музеи и театры страны. С февраля 2022 года она распространена на кинотеатры, но для этой сферы ассортимент ограничен российскими фильмами, получившими одобрение специального экспертного совета. При этом круг одобрения весьма широк - в перечень попадают разные фильмы, включая самые популярные. По словам Ольги Яриловой, замминистра культуры России, список участников программы будет расти, а значит, ещё больше молодых людей получат доступ к концертным, музейным и театральным площадкам.

Новый формат командной интеллектуально-развлекательной

игры открылся для старшеклассников Абатской СОШ № 1, обладателей «Пушкинской карты». 18 ноября сотрудники Абатского районного Дома культуры МАУК Абатского района «ЦКДО «Исток» провели для них квиз-игру «Полная ребусня». Ребусы занимают одно из почётных мест среди игр - головоломок и занимательных задач для людей всех возрастов. Они замечательно тренируют логическое мышление, развивают речь, сообразительность, фантазию и воображение. Участниками интеллектуальной олимпиады стали шесть команд обучающихся 8 - 11 классов. На протяжении пяти раундов ребята разгадывали сложные ребусы разных видов, в которых искомыми словами были даны в виде рисунков, в сочетании с буквами и другими знаками. Каждый раунд проходил по своим правилам. За скорость и правильность ответа командам начислялись дополнительные баллы. Динамичное состязание капитанов команд стало завершающим этапом игры. Первое место завоевала команда девушек 9 «Б» класса с лаконичным названием «IQ». На втором месте - команда «Белки» 10 класса и третье призовое место у команды «Dead Inside» из 8 «Б» класса. Все команды получили памятные дипломы. А закончился вечер зажигательной дискотеккой.

Обладатели «Пушкинской карты» могут бесплатно посетить познавательные и досуговые мероприятия, танцевально-развлекательные программы, квест-игры, обзорные экскурсии, спектакли и концерты, организованные МАУК Абатского района «ЦКДО «Исток».

ИРИНА ХАРИТОНОВА
На снимке: команда победителей, девушки 9 «Б» класса Абатской СОШ № 1.
Фото автора



**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Послание губернатора:
главное
2 стр.**

**По доброй
традиции
3 стр.**

**Объявления,
реклама
4 стр.**

Губернатор Тюменской области Александр Моор выступил с ежегодным посланием

Губернатор Тюменской области Александр Моор выступает с ежегодным посланием областной Думе. Глава региона подводит итоги года и обозначает перспективы социально-экономического развития региона на 2023 год.

– Нам выпало жить в особенное время, время возвращения нашей страны на историческое лидирующее место в мире. Долгие годы наше общество ориентировалась на Западный мир. Шли на уступки, верили в высокую культуру Запада и соблюдали договорённости. Но это ни к чему не привело. Как только мы заявили о своих правах, русская культура и наша история начала переживать мощную атаку. Мы столкнулись с суровой реальностью, – Александр Моор.

На государственном уровне были решены важнейшие стратегические задачи, создан базис. За эти годы были восстановлены ключевые предприятия оборонной промышленности, центры, которые сегодня работают в три смены. Создана своя платёжная система. Дала результаты мощная программа развития АПК, и сегодня Россия может прокормить себя.

Мобилизация и специальная военная операция

Благодаря многолетней патриотической работе, огромное количество людей воскресило свою веру в родину. Сегодня граждане не отделяют свои интересы от интересов страны. Даже после окончания частичной мобилизации в военкоматы приходят добровольцы.

– Наши земляки делают своё дело самоотверженно. Уроженец села Вагай, полковник Рустам Сайфулин был удостоен награды Героя России. Ещё 64 земляка награждены боевыми наградами и медалями. Я преклоняюсь перед мужеством солдат, их любовью к Родине, – заявил Александр Моор.

Были опрошены участники боевых действий, составлены стандарты оснащений, выделили средства из областного бюджета для закупки необходимого оборудования и обслуживания.

Создан специальный инструкторский отдел на базе «Аванпоста». С первого дня мобилизации специалисты проводят занятия с бойцами.

На прошлой неделе была получена большая партия тепловизоров, коллиматорных прицелов для тюменских подразделений. Удалось почти полностью закрыть потребность военных в этом оборудовании.

Образование

Ни одна социальная программа не была закрыта, сфера развивается.

В 2022 году на 100 баллов выполнено 52 работы ЕГЭ. Высокие результаты у каждого второго выпускника. Это оценка качества работы педагогов.

Учитель, подготовивший 100-балльника, получает премию, 100 тысяч рублей получают и выпускники, набравшие максимальный балл.

Существует программа поддержки школ, показывающих пока низкие результаты.

104 автобуса приобретены для безопасного подвоза детей в школы.

Будет запущено четыре детских сада на 1200 мест. Два из них уже введены, ещё два в Тюмени будут запущены до конца года.

Тюменская область входит в топ-10 по уровню подготовки студентов.

17 наград собрали в этом году представители Тюменской области на профессиональных соревнованиях World Skills.

Все пять вузов вошли в рейтинг независимой оценки образования, два попали в первую лигу рейтинга.

Здравоохранение

Более миллиарда рублей в этом году было выделено для обеспечения доступности и качества первичной медицинской помощи в сельской местности.

Ведётся капитальный ремонт на 12 объектах здравоохранения: в Абатском, Бердюжском, Викуловском, Голышмановском, Исетском, Казанском, Нижнетавдинском, Сладковском и Упоровском районах.

Закуплено 158 единиц медицинского оборудования и 101 санитарный автомобиль.

Завершается строительство поликлиники в селе Каскара.

Будут заменены современными модульными зданиями два ФАПа в Ишимском районе и семь врачебных амбулаторий в Исетском, Тобольском и Тюменском районах.

В апреле после обновления была открыта поликлиника в Ялуторовске.

Приобретено 44 новых автомобиля скорой медицинской помощи, ещё три пополнили парк медицины катастроф.

Внедрили дистанционную систему управления госпитализации пациентов.

Культура

Завершается капитальный ремонт Армизонского районного Дома культуры, откроются три кинозала в Нижнетавдинском, Голышмановском и Ярковском районе.

В Ялуторовске откроется виртуальный концертный зал.

Первую «Золотую маску» Тюменской области принёс мюзикл «Семейка Адамс» Тюменского большого драматического театра.

Молодёжный театр «Космос» получил специальный приз за работу над проектом «Дым» на четвёртом Всероссийском фестивале монспектаклей.

Спорт

Построен крытый бассейн в Тобольске, открыт теннисный центр в Тюмени.

XXIV Олимпийские игры в Пекине принесли Тюменской области шесть медалей: два золота, два серебра и две бронзы.

Паралимпийцы завоевали 11 медалей на играх в Ханты-Мансийске.

Социальные выплаты и поддержка

В период пандемии около 250 тысяч жителей региона получили меры поддержки на общую сумму более 1,5 млрд. рублей.

В качестве помощи пострадавшим от пожаров было выделено более 65 млн. рублей.

Оказывается всесторонняя помощь мобилизованным землякам и их семьям.

Введены единовременные выплаты семейным парам в связи с юбилейной датой супружеской жизни.

Продолжается программа социальной догазификации. До 130 ты-



сяч рублей увеличена субсидия на установку газового оборудования, расширен список категорий граждан, которые могут воспользоваться мерой поддержки.

Транспорт

Отремонтировано 300 километров муниципальных и 340 региональных дорог.

Завершены работы по обновлению четырёх мостов на обходе города Тюмени, в Викуловском и Казанском районах.

До конца года будет заключён контракт на реконструкцию федерального участка трассы Р-404, включая строительство двух новых развязок и реконструкцию моста через реку Иртыш.

Инвестиции

Предприятия «Сибур» являются локомотивом инвестиционной экономики Тюменской области.

В области действует совет по улучшению инвестиционного климата. Ведётся работа по устранению административных барьеров.

Тюменская область вошла в первую пятёрку Национального инвестиционного рейтинга АСИ.

За шесть месяцев 2022 года объём инвестиций составил около 130% к аналогичному периоду прошлого года.

В области реализуется одновременно несколько серьёзных инвестиционных проектов.

Завершается строительство монтажных и начинаются пусконаладочные работы на Тобольском комплексе по производству, хранению и отгрузке сжиженного природного газа компании «Газпром СПГ Технологии», - 3,5 млрд. рублей инвестиций.

Предстоит строительство логистического центра компании Wildberries, - 8 млрд. рублей капиталовложений и почти пять тысяч рабочих мест.

В селе Новая Заимка будет построен один из семи линейных элементов, цепочка которых протянется через половину страны до самой границы.

Агрохолдинг «Юбилейный» запустил в Ишиме завод по глубокой переработке пшеницы, - около 6 млрд. рублей инвестиций.

Ведётся строительство завода по глубокой переработке гороха. Аналогов такого производства в России в настоящее время не существует. Инвестиции около 7 млрд. рублей, создание 150 новых рабочих мест.

В стадии реализации находится четвёртая очередь тепличного комплекса компании «ТК ТюменьАгро». Объём инвестиций почти 7 млрд. рублей.

Открыт племенной репродуктор индейки на 12 млн. инкубационных яиц.

Перспективы развития региона

В проекте бюджета Тюменской области заложена возможность заимствования, однако это не означает, что регион обязательно воспользуется ею.

Ушедшие из страны иностранные компании оставили много перспективных ниш для развития отечественного производства.

В Правительстве Тюменской области за привлечение инвестиций отвечают все без исключения заместители губернатора, чтобы в меняющихся условиях не упустить новые, не всегда очевидные возможности экономического роста.

Валовый региональный продукт и индекс производства играют важную роль, если они положительно влияют на качество жизни людей.

Регион мобилизует привлечение внутренних ресурсов: повышение эффективности использования существующей социальной инфраструктуры.

Будет проведён полный аудит инфраструктуры, разработаны новые стандарты использования объектов.

Самый ценный актив в любой экономике – это бренды. Каждая территория региона должна найти своё уникальное лицо. Будет усилена работа по брендированию муниципалитетов. У региона уже есть успешные примеры.

Тюменская область развивается в тесном сотрудничестве с ХМАО и ЯНАО, с которыми на протяжении многих лет сохраняются особые, близкие отношения. «Сотрудничество» для тюменцев – больше, чем программа, и давно выходит за список формальных мероприятий.

Тюменская область, ХМАО и ЯНАО поддерживают друг друга в совместных проектах, создают общее пространство для развития и благополучия. Александр Моор выразил искреннюю благодарность Наталье Комаровой и Дмитрию Артюхову за совместную работу и человеческую поддержку.

Подготовлено по материалам сайта издания «Тюменская область сегодня»

Трансляцию можно посмотреть на сайте издания «Наш Абатский» в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте»: <https://ok.ru/nashabatsk>, https://vk.com/sn_abatskoe. Полный текст послания размещён на официальном портале Правительства Тюменской области и Тюменской областной Думы.

ЮБИЛЕИ

Учитель живёт в своих учениках

С чего начинается школа? Вы не ошибётесь, если скажете, что любая школа начинается с директора! Наталья Владимировна Куликова. Имя этого педагога известно многим жителям нашего села. Вся её трудовая деятельность связана со школой. За годы своего труда сотни ребят получили прочные знания и умения благодаря стараниям этого учителя.

Наталья Владимировна родилась и выросла в городе Новокузнецке Кемеровской области. В 1979 году, после окончания Ишимского государственного педагогического института, она начинает свою трудовую деятельность в должности учителя русского языка и литературы в Володаровской восьмилетней школе. В 1986 году переехала с семьёй в село Абатское, учила детей в Абатских школах № 1 и № 2.

С 2005 года каждое её утро начиналось со школьного порога МАОУ Абатская СОШ № 1 теперь уже в должности директора. Совсем не просто быть главным человеком в большом учебном заведении – до начала занятий необходимо проверить готовность к началу нового учебного дня, встретить детей, кого-то похвалить, кого-то пожуричь, а затем с головой погрузиться в ворох различных управленческих дел, многие из которых требовали незамедлительного решения. Её коммуникабельность, умение общаться, дружелюбие вызывают искреннее уважение тех, с кем ей пришлось работать.

Будучи директором школы, Наталья Владимировна проявляла своё мастерство и лучшие качества администратора, что позволило педагогическому коллективу вырасти в дружную и сплочённую команду, способную решать любые вопросы обучения и воспитания подрастающего поколения.

Прекрасные организаторские способности, знание психологии людей помогал ей увлечь педагогической коллектив общим делом. Она не боялась внедрять новое в учебно-воспитательный процесс, поэтому учебное заведение успешно осваивало новые педагогические технологии.

Наталья Владимировна обладала каким-то неугаемым моральным импульсом, умела видеть новое во множестве разных ситуаций и всегда была готова помочь молодым. Соединяя в себе любовь к делу и к своим ученикам, она щедро одаривала духовным богатством и открытостью души всех, кто был с ней рядом. За годы педагогической деятельности выпустила не одно поколение выпускников, воспитала и вырастила молодых педагогов, которые в последующие годы стали руководителями, педагогами-профессионалами.

За высокую результативность своего труда Наталья Владимировна награждена многочисленными грамотами и благодарственными письмами, нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации», ей присвоено звание «Ветеран труда», но самой главной наградой являются достижения её выпускников, добрые слова родителей учащихся и благодарность педагогов - всех тех, кто с ней работал.

Уважаемая Наталья Владимировна! Коллектив МАОУ Абатская СОШ № 1 поздравляет вас со славным юбилейным днём рождения! Для вас самые искренние пожелания здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни, успехов и процветания!

ЮЛИЯ ЛЕОНТЬЕВА

● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

В праздничный день ветераны собрались за чашкой чая

12 ноября в России отмечается День работника Сбербанка.

За свою богатую историю Сбербанк был и остаётся одним из важнейших институтов банковской системы страны и вносит весомый вклад в укрепление отечественной экономики. Сотрудники и ветераны Сбербанка России повсеместно празднуют свой профессиональный праздник.

Добрую традицию отмечать этот день сохранили и пенсионеры центрального отделения Сбербанка села Абатское. В период их трудовой деятельности (70 – 90 годы) банковская система Абатского района представляла собой центральную Сберкассу, основной задачей которой было увеличение объёма вкладов от населения.

12 ноября, собравшись за праздничным столом, бывшие коллеги тепло и сердечно поздравили друг друга с праздником, вспомнили о совместной работе в финансовом учреждении. Почти все они, поступив в центральную Сберкассу, начинали с контролёров-кассиров, а затем, пройдя все ступени операционно-кассовой работы, становились универсальными специалистами, качественно и своевременно предоставляя услуги населению района. В этот день женщины вспоминали условия труда, говорили о техническом оборудовании, которое было примитивным и ограничивалось самыми необходимыми предметами: несгораемый сейф, стол, стул, две авторучки, линейка, карандаш и счёты. Вспоминали своих наставников: Валентину Петровну Маркову, Марию Николаевну Ли-

зунову, Валентину Ивановну Будкину, Виктора Андреевича Козлова и многих честных, порядочных и преданных своему делу людей.

Говоря о кропотливом труде работников сберегательных касс района, а насчитывалось их в тот период более сорока человек, женщины просили поздравить с праздником всех ныне здравствующих и пожелать крепкого здоровья и активного долголетия.

О том, как живут сегодня сами виновницы торжества, женщины говорили мало, скромно умалчивая о былых заслугах.

Людмила Валентиновна Пестова, например, поступив в Сберкассу, не имела опыта бухгалтерской работы, но, постоянно совершенствуясь, чувствуя поддержку старших товарищей, дошла от ревизора до бухгалтера кредитного отдела. Находясь на заслуженном отдыхе, Людмила с мужем Виктором имеют большое личное подсобное хозяйство, держат домашних животных, птицу и реализуют излишки продукции.

Ирина Степановна Клименко работает главным бухгалтером в отделе образования администрации Абатского района, но бывшие коллеги Сбербанка навсегда остались для неё самыми близкими и дорогими людьми.

Елена Ивановна Казанцева работала программистом, но однажды она ушла из профессии и стала работать просто мамой. Имея своих четверых детей (сейчас трое из них взрослые и у них маленькие дети), Елена и Николай Казанцевы одного за другим взяли на воспитание четверых приёмных ребят. Со време-

нем, став взрослыми, дети разъехались кто на учёбу, кто на новое место жительства, а сейчас в семье воспитываются трое школьников - Ваня с Димой и Надя. Елена – человек творческий, она печёт вкусные торты, которые любят дети и внуки и которые пользуются большим спросом у жителей села.

Валентина Николаевна Болдырева в Сбербанке возглавляла кредитный отдел, в настоящее время работает секретарём в нотариальной конторе, но она всегда на связи со своим дружным коллективом. У Валентины - мамы троих детей, необычное хобби, из бисера она делает оригинальные украшения – броши и с удовольствием дарит их своим коллегам.

Вера Ивановна Гавриляк - душа компании и заводила всех интерес-

ных дел. В банковской системе, как специалисту с высоким чувством ответственности, ей не было равных. Находясь на пенсии, она всё та же деятельная, заботливая женщина, занимается вместе с мужем хозяйственными делами, разводят кроликов.

Екатерина Андреевна Никитина с мужем - офицером проехала полстраны и многое повидала, но такого дружного коллектива, который принял её, как родную, нигде не встречала. Позитивная и очень добрая, она любит своих коллег и с удовольствием с ними встречается.

Мария Матвеевна Горбанёва отдала банковскому делу 38 лет, до самой пенсии работала старшим бухгалтером последконтроля, с давних времён ведёт общественную деятельность при районном совете ветеранов, в своём коллективе отвечает за поздравления коллег с праздниками и юбилейными датами.

У Валентины Алексеевны Клишевой 37 лет трудового стажа. В Абатскую Сберкассу она была принята после окончания 10 класса школы.

На заслуженный отдых ушла с самой ответственной должности – заведующей кладовой. Всю жизнь эта уважаемая и трудолюбивая женщина прожила в родном селе, воспитала троих детей, с мужем прожили 50 лет вместе, их богатство - девять внуков и пока один правнук.

Екатерине Николаевне Квашниной исполнилось в этом году 83 года. Как опытный бухгалтер и отзывчивый человек, она всегда помогала молодым сотрудникам в финансовых вопросах, была для них примером порядочности и профессионализма. В настоящее время Екатерина Ивановна живёт с дочерью, её навещают внуки и правнуки, не забывают старые и верные друзья.

Дорогие женщины, пусть ваш профессиональный праздник – День работника Сбербанка на долгие годы объединит ваши чувства и помыслы, собирайтесь за праздничным столом, дарите друг другу хорошее настроение, будьте счастливы и здоровы!

ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА



● ОБРАЗОВАНИЕ



Вы знаете, откуда в хлебе дырочки?

9 ноября в детском саду «Сибирячок» Абатского района прошёл конкурс исследовательских работ и творческих проектов «Совёнок» с участием детей старшего дошкольного возраста, их родителей и воспитателей.

На конкурс были представлены девять проектов: «Покупка моей мечты», «Удивительные звёзды и созвездия», «Мой первый тренажёр», «Электричество вокруг нас», «Откуда в хлебе дырочки?», «Моё домашнее мороженное», «Безопасный в садик путь - это вам ни как-нибудь», «Динозавры» и «Путешествие в мир палеонтологии».

Юные исследователи уверенно, со знанием дела рассказывали о своих работах, используя теоретические, экспериментальные и изобретатель-

ные приёмы доказательств выдвинутых гипотез. Участники конкурса серьёзно подошли к исследовательской деятельности, их выступления сопровождалось презентациями, лепбукками и наглядными материалами.

Оценивая защиту проектов, члены жюри детского сада обращали внимание, насколько убедительно дети могут доказать свою точку зрения, как умеют отвечать на вопросы, насколько хорошо ориентируются в раскрытии своей темы.

По итогам конкурса в каждой возрастной группе были определены победители и призёры. Все юные исследователи получили грамоты и ценные подарки. Надо отметить, что все проекты заслуживают положительной оценки, но лучшими были

признаны выступления Дарьи Обьскаловой - проект «Покупка моей мечты», руководитель В. Болдырева; Елизаветы Москвиной - проект «Удивительные звёзды и созвездия», руководитель Н. Маркелова; Оксаны Пушкарёвой - проект «Электричество вокруг нас», руководитель М. Стёпочкина; Ильи Болдырева - проект «Динозавры», руководитель Н. Голубцова; Владислава Воронникова - проект «Путешествие в мир палеонтологии», руководитель Л. Зубкова.

Поздравляем детей, педагогов-наставников и родителей с заслуженными победами!

ВЕРА БЕЛЯКОВА,
старший воспитатель
МАДОУ АР детский сад
«Сибирячок»

В школах Абатского района отметили День словаря

22 ноября во всех регионах России отмечается один из самых «молодых» праздников - День словаря. Он был учреждён по инициативе общества любителей русской словесности и отмечается в день рождения великого русского лексикографа Владимира Ивановича Даля, создавшего «Толковый словарь живого великорусского языка».

В Абатском муниципальном районе празднование Дня словаря началось задолго до этой даты. В Быструшинской, Ощепковской и Тушнолобовской школах для обучающихся 10-11 классов специалистами МАУ «Молодёжный информационно-деловой центр Абатского района» были организованы лингвистические и интеллектуальные игры, направленные на развитие различных видов речевой активности. В играх «Имя-город-растение», «Дигональ», «Гребешок», «Наборщик» учащиеся придумывали слова на заданную тему, находили новые значения слов. Особый интерес у ребят вызвала игра-пантомима «Крокодил», где участники отгадывали

произведения русских классиков при помощи жестов, мимики, движений и рисунков. Данная игра проводилась с целью развития артистичности учащихся и пополнения их активного словарного запаса.

Всем известно, что наша речь на протяжении всей жизни развивается и видоизменяется. С начала века отмечается бурный рост в развитии молодёжного жаргона, который становится неотъемлемой частью общения молодых людей. С этой целью вместе с ребятами специалисты центра попытались создать свой словарь молодёжного сленга, где те, примерив на себя роль переводчиков, преобразовывали заданный текст на литературный язык.

Проведённые мероприятия со школьниками не прошли впустую, а усилили их желание узнать неизведанное, помогли понять, что словари создаются не только для справочного использования, но и для пробуждения интереса к изучению родного языка.

ЛАРИСА ЧИСТЯКОВА,
специалист
молодёжного центра

Уважаемые жители с. Абатское и Абатского района!

- Информируем о наличии в Абатской районной больнице вакцины против клещевого вирусного энцефалита для профилактики инфекции у взрослых. Приглашаем в рабочие дни с 8:00 до 16:00 часов на вакцинацию всех, кто не имеет прививки, и на ревакцинацию лиц, привитых ранее. Напоминаем, что ревакцинация проводится лицам, получившим полный курс вакцинации, состоящий из трёх прививок, через три года после последней прививки. При посещении Абатской районной больницы просим вас соблюдать масочный режим.

Администрация Абатской РБ

**АДМИНИСТРАЦИЯ АБАТСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

21.11.2022

с. Абатское

№ 154

Об утверждении положения о предоставлении из бюджета Абатского муниципального района субсидий муниципальным автономным и бюджетным учреждениям Абатского муниципального района в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации

В соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, руководствуясь статьёй 32 Устава Абатского муниципального района, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить положение о предоставлении из бюджета Абатского муниципального района субсидий муниципальным автономным и бюджетным учреждениям Абатского муниципального района в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Постановления администрации Абатского муниципального района от 19.10.2016 № 64 «Об утверждении положения о предоставлении из бюджета Абатского муниципального района субсидий муниципальным автономным и бюджетным учреждениям Абатского муниципального района в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации», от 29.12.2017 № 135 «О внесении дополнения в постановление администрации Абатского муниципального района от 19.10.2016 № 64», от 11.10.2019 № 108 «О внесении дополнения в постановление администрации Абатского муниципального района от 19.10.2016 № 64», от 8.11.2019 № 123 «О внесении изменения в постановление администрации Абатского муниципального района от 19.10.2016 № 64», от 4.12.2019 № 134 «О внесении изменения в постановление администрации Абатского муниципального района от 19.10.2016 № 64», от 21.02.2020 № 16 «О внесении изменения в постановление администрации Абатского муниципального района от 19.10.2016 № 64», от 1.06.2020 № 60 «О внесении дополнения в постановление администрации Абатского муниципального района от 19.10.2016 № 64», от 16.06.2020 № 67 «О внесении дополнений в постановление администрации Абатского муниципального района от 19.10.2016 № 64», от 22.06.2020 № 69 «О внесении дополнения в постановление администрации Абатского муниципального района от 19.10.2016 № 64», от 17.08.2020 № 96 «О внесении изменения в постановление администрации Абатского муниципального района от 19.10.2016 № 64», от 1.09.2020 № 101 «О внесении дополнения в постановление администрации Абатского муниципального района от 19.10.2016 № 64», от 25.12.2020 № 142 «О внесении дополнения в постановление администрации Абатского муниципального района от 19.10.2016 № 64», от 7.04.2021 № 48 «О внесении изменения в постановление администрации Абатского муниципального района от 19.10.2016 № 64», от 6.09.2021 № 118 «О внесении изменения в постановление администрации Абатского муниципального района от 19.10.2016 № 64», от 25.03.2022 № 20 «О внесении дополнений в постановление администрации Абатского муниципального района от 19.10.2016 № 64» признать утратившими силу.

3. Опубликовать настоящее постановление (без приложения) в средствах массовой информации.

4. Разместить полный текст настоящего постановления и его приложения на официальном сайте Абатского муниципального района в сети Интернет.

И. ВАСИЛЬЕВ, глава района

Ознакомиться с текстом приложения к постановлению администрации Абатского муниципального района можно на официальном сайте Абатского муниципального района в сети Интернет (www.abatsk.admtymen.ru) в разделе «Власть»/вкладка «Администрация» / «Нормативные правовые документы».

**АДМИНИСТРАЦИЯ АБАТСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22.11.2022

с. Абатское

№ 158

Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги: «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства»

В соответствии с Федеральным законом от 8.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», приказом Минтранса России от 5.06.2019 № 167 «Об утверждении порядка выдачи специального разрешения на движение по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства», руководствуясь статьёй 32 Устава Абатского муниципального района, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги: «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства» (далее – административный регламент), согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Положения административного регламента об идентификации и аутентификации заявителя (представителя заявителя) с использованием информационных технологий применяются со дня реализации мероприятий, предусмотренных Федеральным законом от 29.12.2020 № 479-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

3. Постановления администрации Абатского муниципального района от 25.02.2020 № 17 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги: «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства», от 28.04.2020 № 54 «О внесении изменения в постановление администрации Абатского муниципального района от 25.02.2020 № 17», от 23.07.2021 № 106 «О внесении изменения в постановление администрации Абатского муниципального района от 25.02.2020 № 17», от 15.11.2021 № 135 «О внесении изменения в постановление администрации Абатского муниципального района от 25.02.2020 № 17», от 2.09.2022 № 133 «О внесении изменений в постановление администрации Абатского муниципального района от 25.02.2020 № 17» признать утратившими силу.

4. Опубликовать настоящее постановление (без приложения) в средствах массовой информации.

5. Разместить полный текст настоящего постановления и его приложения на официальном сайте Абатского муниципального района в сети Интернет.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района.

И. ВАСИЛЬЕВ, глава района

Ознакомиться с текстом приложения к постановлению администрации Абатского муниципального района можно на официальном сайте Абатского муниципального района в сети Интернет (www.abatsk.admtymen.ru) в разделе «Власть»/вкладка «Администрация» / «Нормативные правовые документы».

6 декабря в кафе «Мельница» с 9 до 18 часов московская меховая ярмарка - новая коллекция. Грандиозные скидки! Пуховики, дублёнка - тоскана, шубы: норка от 30 тысяч рублей, мутон от 15 тысяч рублей, дублёнки женские от 10 тысяч рублей, мужские от 5 тысяч рублей, меховые шапки. Утилизация: старое меняем на новое. Покупаешь шубу - шапка в подарок. Жителям из деревень, пенсионерам особая скидка. Кредит (РЕНЕССАНС КРЕДИТ, лицензия № 3354 от 26.04.2013 г.) без первоначального взноса.

В компанию ООО «Прованс» требуются рабочие на переработку овощей и зелени. Обязанности: резка, фасовка, калибровка овощей. Вахтовый метод работы, 15/15. Доставка транспортом предприятия. Жильё предоставляется, спецодежда за счёт компании. Оплата 30000 руб., т.: 8-922-045-44-32.

Закупаем говядину. Кодем сами. Т.: 8-908-000-32-38, 8-932-312-28-28.

ПОКУПАЮТ
КРС, баранов ж/в, т.: 8-902-623-42-32.

Тёплые Окна Плюс

ДВЕРИ входные, ОКНА пластиковые, ВОРОТА секционные, РОЛЬСТАВНИ, ЖАЛЮЗИ

БЕСПЛАТНЫЕ ЗАМЕРЫ, ДОСТАВКА РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА без%

г. Ишим ул. Республики 99* (2 этаж)
8(34551)58-999, 8-904-889-0073

МОНТАЖ-ЭКСПРЕСС
ЛОДЖИИ И БАЛКОНЫ с ноября дешевле!!!
8(34551) 5-65-01
ЗВОНИТЕ!!!
8 дней и вы с лоджией!

Поздравляем

любимого внука, сына, брата **Ивана Витальевича Гущина** с днём рождения!
Тебе 15 лет! Это просто отлично!
Все дороги твои!
Иметь пожелаем друзей приличных,
Призванья искать, веря в силы свои.
Конечно, ты сможешь во всём разобраться,
С тобой обязательно будут считаться,
Собой оставайся везде и всегда,
И крепкого здоровья тебе на долгие года!
Баба Валя, деда Витя, мама, папа, Люба, Вера

Сниму благ. квартиру на длительный срок, т.: 8-912-993-26-20. * * *

Кадастровые инженеры производят кадастровые работы на объекты недвижимости и земельные участки, а именно: технические планы, межевые планы, оформление земель сельскохозяйственного назначения. Обращаться по адресу: с. Абатское, ул. Ленина, 43, т.: 8-919-947-03-30. * * *

Окна ПВХ под ключ от 8000 рублей, без отделки от 4500 рублей. Балконы, лоджии. Москитная сетка в подарок. Ремонт окон и москитных сеток, т.: 8-950-330-50-50. * * *

Натяжные потолки, отопление, сантехника, ремонт газовых котлов, т.: 8-902-815-08-61. * * *

Грузоперевозки на а/м «Газель», высота 2 м, т.: 8-929-265-00-33. * * *

ТАКСИ «ДРАЙВ», т.: 8-929-265-00-33. * * *

На НПС «Абатская» срочно требуется охранник 4-го разряда, лицензированный. Возможен вариант учёбы, т.: 8-983-625-08-06.

ПРОДАЮТ

котёл подогрева «Сиверс» в упаковке, т.: 8-982-923-09-11. * * *

дрова, сено, т.: 8-922-483-02-48. * * *

свинину, возможна доставка, т.: 8-922-266-42-17. * * *

мясо свиное, т.: 8-950-489-58-12. * * *

свинину нежирную, доставка, т.: 8-919-924-17-04. * * *

баранину, свинину, поросят 5,5 месяцев, т.: 8-912-394-32-44. * * *

бычков 2-недельных, т.: 8-952-672-18-51.

Учредитель: департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь». Адрес: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.

Адрес редакции:
627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.
E-mail: SN-abatskoe@mail.ru
Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 2300. Заказ № 71.
Подписной индекс 54330.



Телефоны: 8 (34556)
директор - 41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы - 41-6-70, обозреватели - 41-9-40, 41-1-13, бухгалтерия - 51-6-37, радиопрограмма - 41-5-27.
SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
ПИ № ТУ72-01411 от 22 декабря 2016 г.

Главный редактор: Ю.Ю. Леонтьева.
Компьютерный набор: Т.А. Агафонова.
Компьютерная верстка: Г.А. Кряжева.
Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов.
Фактически газета подписана: 28 ноября в 13 часов.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.